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1. एक काई पौधा कैसे पैदा होता है? 
A. बीज 
B. बीजाणु 
C. रंध्र 
D. उपरु्कु्त में स ेकोई नह ं 
Ans. B 
Sol. 
काई, बीजाणुओं द्वारा प्रजनन करती हैं, जो फूलों के 
पौधे के बीज के अनुरूप होत ेहैं; हालांकक, काई बीजाणु 
एकल कोशिकीय और बीज की तुलना में अधधक 
प्राथशमक हैं। भूरे रंग के कैप्सलू में बीजाणु को रखा 
जाता है जो सुअर के बाल पर बैठता है। काई ननकाय 
के टुकडे हवा या पानी स ेटूट सकत ेहैं और नमी की 
अनुमनत शमलने पर एक नया संयत्र िुरू कर सकत े
हैं। 
 
2. जीवाणु स ेहमारे बहृदान्त्र में ककस ववटाममन को 
संश्लेवित ककर्ा जाता है? 
A. ववटाममन A 
B. ववटाममन B12 
C. ववटाममन K 
D. ववटाममन B 
Ans. C 
Sol. Vitamin K is synthesized in our colon 
by the bacteria. The plant form of vitamin 
K is called phylloquinone. Broccoli and 
Spinach are found in cruciferous and dark 
green leafy vegetables. In turn limits the 
absorption of vitamin K the fat 
malabsorption limits bile production. The 
vitamin K destroys an antibiotic which is 
produced bacteria in the intestine. 
 
3. एक कोमिका कौन सा भाग कोडित जानकार  को 
एक पीढ  स ेदसूर  पीढ  तक पहंुचाता है? 
A. सेंट्रोसोम 
B. क्रोमोसोम 
C. राइबोसोम 
D. लाइजोसोम 

Ans. B 
Sol. 
गुणसूत्र एक धागेनुमा संरचना होती है जो कोशिका 
के नाशभक में पायी जाती है। गुणसूत्र का नामकरण 
वाल्डेयर ने 1888 में ककया था, जो एक पीढ़ी स े
दसूऱी पीढ़ी में आनुवांशिक सूचना को हसतांतररत 
करता है। 
गुणसूत्र पर पायी जाने वाल़ी एक बीड जीन कहलाती 
है। जीन डीएनए से बना होता है जोकक पीढ़ी दर पीढ़ी 
आनुवांशिक सूचनाओं का वाहक होता है। 
 
4. जब उत्‍तल लेंस में वस्‍तु की स्स्‍ितत अनंत पर 
होती है, तो छवव का आकार होगा- 
A. बहुत छोटा 
B. समान आकार का 
C. बहुत बडा 
D. िोडा छोटा 
Ans. A 
Sol. 
उत्तल लेंस अनंत पर रख ेवसतु स ेआने वाल़ी समांतर 
ककरणों को इकठ्ठा करके व उन्हें छोटा करके एक 
बबदं ु के आकार में, वासतववक और उल्टा प्रनतबबबं 
मुख्य कें द्र बबदं ुपर बना देता है। 
 
5. नीला कागज हरे प्रकाि में ____और लाला प्रकाि 
में ____ददखाई देगा। 
A. काला, काला 
B. नीला, काला 
C. काला, हरा 
D. हरा, काला 
Ans. A 
Sol. 
• नीला कागज हरे रंग के प्रकाि में काला और लाल 
प्रकाि में काला ददखाई देगा। 
• र्ह काला ददखाई देगा क्र्ोंकक र्ह इस पर सभी 
प्रकाि घटना को अविोवित करेगा और कुछ भी 
प्रततबबबंबत नह ं करेगा। 
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6. समददकपाती (आइसोगोतनक) रेखाएं वे रेखाएं हैं 
जो समान _____वाले स्‍िानों को जोडती हैं। 
A. क्षैततज घटक 
B. झुकाव 
C. दबाव 
D. तापमान 
Ans. B 
Sol. ● Isogonic lines are the lines that join 
the places of same declination. 
● The lines that join the places of same 
horizontal component are called isodyanmic 
lines. 
● The lines that join the places of same 
pressure are called isobars. 
● The lines that join the places of same 
temperature are called Isotherms. 
 
7. सोडिर्म बाइकाबोनेट का साधारण नाम क्र्ा है? 
A. खान ेका सोिा र्ा बेककंग सोिा 
B. कपिे धोने का पाउिर 
C. प्लास्टर ऑफ़ पेररस 
D. उडन राख 
Ans. A 
Sol. Baking Soda is the common name of 
Sodium Bicarbonate with its chemical 
formula NAHCO3. It is a crystalline white 
solid that is salty and alkaline. It is used 
for cooking purpose, pest control and as 
the fire extinguisher. 
 
8. तनम्नमलखखत में से कौन स एक लोहे का अर्स्क 
है? 
A. िोलोमाइट 
B. सेंधा नमक 
C. लोह-उल्का 
D. गलेना र्ा साधारण कच्चा सीसा 
Ans. C 
Sol. Siderite is an ore of iron. It contains 
around 50% iron carbonate, followed by 

zinc and magnesium. It is lustrous and hard 
found in hydrothermal veins and 
sedimentary rocks at shallow depths. 
 
9. पीतल ममश्र धातु का मुख्र् घटक कौन से है? 
A. तांबा तिा जस्ता 
B. तांबा तिा िोणातु 
C. तांबा, जस्ता तिा तनकेल 
D. तांबा तिा तनकेल 
Ans. A 
Sol. Copper and zinc are the main 
components of Brass Alloy. It is a 
substitutional alloy with strength, ductility, 
wear-resistance, hardness, colour, 
antimicrobial, electrical and thermal 
conductivity, and corrosion resistance. It is 
used in musical instruments, wax statues. 
 
10. सुधारक समाचार पत्र ककसके द्वारा िुरू ककया 
गया था? 
A. जीजी आगरकर 
B. एमजी रानाडे 
C. गोपालहऱी देिमुख 
D. ज्योनतबा फुले 
Ans. A 
Sol. 
गोपाल गणेि आगरकर ने 1888 में समाचार पत्र 
सुधाकर की िुरुआत की। 
• गोपाल गणेि आगरकर 19 वीं सद़ी के एक प्रशसद्ध 
सामाजजक धाशमिक सुधारक थे। 
• उन्होंने जीवन सामाजजक सुधारों के शलए एक 
ननरंतर लडाई थी, जैसे महहलाओं की जसथनत का 
उत्थान और जानत व्यवसथा को समाप्त करना। 
• वह न्यू इंजललि सकूल और डेक्कन एजुकेिन 
सोसाइट़ी के सह-संसथापक भी थे। 
 
11. In the following question, each sentence 
has four parts marked P, Q, R and S. 
Choose the part of sentence with the error 
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and mark as your answer. If there is no 
error, mark 'No error (S)' as your answer.  
King penguins (P)/ are active throughout 
(Q)/ the long summer days. (R)/ No error 
(S) 
A. P 
B. Q 
C. R 
D. S 
Ans. D 
Sol. 
The sentence is grammatically correct. 
Hence, option D is the correct answer. 
 
12. In the sentence, identify the segment 
which contains the grammatical error. 
Suresh has never encouraged nor 
condoned violence. 
A. Suresh has 
B. never 
C. encouraged nor 
D. condoned violence 
Ans. B 
Sol. 
Neither is used in the negative sense, when 
you’re presenting things that aren’t true or 
valid. Neither…nor gives a negative meaning 
to verbs. 
Hence, ‘never’ should be replaced with 
‘neither’ to form a grammatically correct 
sentence. 
Therefore, option B is the correct answer. 
 
13. Choose the best synonym of the given 
word from the options given below.  
DISSEMINATE 
A. Collect 
B. Conceal 
C. Hide 

D. Disperse 
Ans. D 
Sol. 
The meanings of the words are: 
Disseminate: spread (something, especially 
information) widely. 
Collect: bring or gather together (a number 
of things). 
Conceal: not allow to be seen; hide. 
Hide: put or keep out of sight. 
Disperse: distribute or spread over a wide 
area. 
Hence, option D is the correct answer. 
 
14. Complete the sentence with the most 
appropriate word.  
I always arrive to class twenty minutes so 
that I have time to prepare. 
A. Late 
B. Early 
C. Later 
D. Behind time 
Ans. B 
Sol. 
The adverb ‘early’ is the apt fit for the blank 
as it means ‘before the usual or expected 
time’. Hence, option B is the correct 
answer. 
 
15. Complete the sentence with the most 
appropriate word.  
Students are not expected to leave without 
______. 
A. Tolerance 
B. Indulgence 
C. Permission 
D. Freedom 
Ans. C 
Sol. 
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The students are not allowed to leave 
without authorization. ‘Permission’ meaning 
‘the action of officially allowing someone to 
do a particular thing; consent or 
authorization’ is the apt fit for the blank. 
Hence, option C is the correct answer. 
 
16. Select the word which means the same 
as the group of the words given.  
The doctor who treats gums A. periodontist 
B. orthodontist 
C. endodontist 
D. chiropodist 
Ans. A 
Sol. 
Periodontist: A dentist specializing in 
diseases of the gums and other structure 
surrounding the teeth 
Orthodontist: A dentist specializing in the 
prevention or correction of irregularities of 
the teeth 
Endodontist: A dentist specializing in 
diseases of the dental pulp and nerve 
Chiropodist: A specialist in care for the feet 
Hence, option A is the correct answer. 
 
17. Select the word which means the same 
as the group of the words given.  
Study of physiology and anatomy of body 
A. graphology 
B. genetics 
C. somatology 
D. gerontology 
Ans. C 
Sol. 
Graphology: The study of handwriting 
(especially as an indicator of the writer's 
character or disposition) 

Genetics: The branch of biology that studies 
heredity and variation in organisms 
Somatology: The study or science of the 
human body as a branch of anthropology 
Gerontology: The branch of medical science 
that deals with diseases and problems 
specific to old people 
Hence, option C is the correct answer. 
 
18. Select the INCORRECTLY spelt word. 
A. jumble 
B. jovial 
C. journy 
D. junior 
Ans. C 
Sol. 
The incorrect spelling is “journy”. The 
correct word should be “journey”. So, C is 
the right answer. 
 
19. Select the most appropriate meaning of 
the underlined idiom in the given sentence.  
Our PM is received with open arms 
wherever he goes. 
A. Honourably 
B. Promptly 
C. Warmly 
D. Harmoniously 
Ans. C 
Sol. 
“With open arms” means with great 
affection or enthusiasm. Option C “warmly” 
is closest to this meaning. That is why C 
is the right answer. 
 
20. Select the most appropriate meaning of 
the underlined idiom in the given sentence.  

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
6 

 

Mrs. Arora has got the green light from the 
principal to organise a science conference 
in the college. 
A. Got permission to go ahead with 
something 
B. Got energy and motivation to do 
something 
C. Got fired for doing something 
D. Got the work started 
Ans. A 
Sol. 
“Get the green light” means “to receive 
permission to proceed with some action or 
task” which is similar to “got permission to 
go ahead with something”. Hence option A 
is correct. 
 
21. चार िब्द ददए गए हैं, स्जनमें स ेतीन ककसी 
प्रकार एक समान हैं और एक मभन्त्‍न है। वविम िब्द 
का चर्न करें। 
A. आर्तन 
B. दरू  
C. गैलन 
D. भार 
Ans. C 
Sol. 
Only gallon is a unit. 
The gallon is a unit of measurement for 
volume and fluid capacity. 
Hence, option C is the correct answer. 
 
22. उस अक्षर-समूह का चर्न करें जो तनम्नमलखखत 
श्रृंखला में प्रश्नवाचक चचन्त्‍ह (?) को प्रततस्‍िावपत कर 
सकता है। 
DJQC, ELTG, FNWK, GPZO, ? 
A. HRCS 
B. HQCT 
C. GRDS 
D. HRBU 

Ans. A 
Sol. 

 
Hence, option A is the correct answer. 
 
23. हदए गए समीकरण को सह़ी बनाने के शलए कौन 
से दो धचह्नों को आपस में बदल जाना चाहहए? 
14 × 3 ÷ 27 + 54 – 9 = 21 
A. ÷ और - 
B. × और – 
C. × और ÷  
D. + और – 
Ans. A 
Sol. 
धचह्नों और संख्या को आपस में बदल देने के 
पश्चात: 
14 × 3 – 27 + 54 ÷ 9 = 21 
14 x 3 – 27 + 6 
42 – 21 
21 = 21 (सह़ी) 
क्योंकक, हमें सह़ी उत्तर शमल गया है, इसशलए अन्य 
ववकल्पों को जााँचने की आवश्यकता नह़ी है। 
अत: सह़ी उत्तर ववकल्प A है। 
 
24. एक ननजश्चत कूट भाषा में ‘SPECIAL’ को 
‘20176410213’ के रूप में कूट ककया जाता है। उसी 
कूट भाषा में ‘MACHINE’ को ककस प्रकार कूट ककया 
जायेगा? 
A. 1424910156 
B. 1524910146 
C. 1424901056 
D. 1324810155 
Ans. A 
Sol. 
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तकि  है: अक्षर का सथाननय मान + 1 
S = 19 + 1 = 20 
P = 16 + 1 = 17 
E = 5 + 1 = 6 
C = 3 + 1 = 4 
I = 9 + 1 = 10 
A = 1 + 1 = 2 
L = 12 + 1 = 13 
उसी प्रकार, 
M = 13 + 1 = 14 
A = 1 + 1 = 2 
C = 3 + 1 = 4 
H = 8 + 1 = 9 
I = 9 + 1 = 10 
N = 14 + 1 = 15 
E = 5 + 1 = 6 
अत: सह़ी उत्तर ववकल्प A है। 
 
25. तनम्नमलखखत िब्दों को ताककुक और आचिकु 
क्रम में व्र्वस्स्ित करें। 
1) भूममका-तनधाुरण 
2) अमभनर् 
3) किल्म की िूदटगं 
4) िाइनल किल्म 
5) संपादन 
A. 4, 3, 5, 1, 2 
B. 1, 2, 3, 5, 4 
C. 3, 2, 1, 4, 5 
D. 3, 1, 2, 5, 4 
Ans. B 
Sol. 
 ददए गरे् िब्दों का ताककुक क्रम है: 
1. भूममका-तनधाुरण 
2. अमभनर् 
3. किल्म की िूदटगं 
5. संपादन 
4. िाइनल किल्म 
अत: सह  उत्तर ववकल्प A है। 
 

26. 60 ककमी / घंटा की यात्रा करन ेवाल़ी एक टे्रन 
X एक अन्य टे्रन Y जो 225 मीटर लंबी है को 72 
सेकंड में पार करती है। यहद ये टे्रनें ववपऱीत हदिाओं 
में जाती, तो वे 18 सेकंड में एक-दसूरे को पार कर 
देती। X की लंबाई (मीटर में) और Y की गनत (ककमी 
/ घंटा में) क्रमिः क्या होगी? 
A. 255 और 40 
B. 245 और 54 
C. 255 और 36 
D. 245 और 45 
Ans. C 
Sol. 
माना गतत x और y है 
और टे्रन x की लम्बाई = L 
जब समान ददिा में आगे बढ रह  हैं तो सापेक्ष गतत 
= x – y 
जब ववपर त ददिा में आगे बढ रह  हैं तो सापेक्ष 
गतत = x + y 
पहल  स्स्ितत में, 

 = 72 
L + 225 = (240 – 4y) × 5 
L + 225 = 1200 – 20y …..(i) 
दसूर  स्स्ितत में, 

 = 18 
L + 225 = 300 + 5y…(ii) 
समीकरण (i) और (ii) से, 
1200 – 20y = 300 + 5y 
25y = 900 
y = 36 
इसमलए, y के मलए = 36 समीकरण (i) से हमें प्राप्त 
होता है 
L + 225 = 1200 – 20y 
L + 225 = 1200 – 720 
L = 255 
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27. एक घनाभ की ऊँचाई ज्ञात कीस्जए स्जसका 
आर्तन 330 घन सेमी और आधार क्षेर 15 वग ु
सेमी है? 
A. 24 सेमी 
B. 21 सेमी 
C. 22 सेमी 
D. 19 सेमी 
Ans. C 
Sol. 
घनाभ का आयतन = आधार क्षेत्रफल × ऊंचाई 
300 = 15 × h 
H = 22 सेमी 

28. अशमत ने 9 घंटे में 50 ककमी की दरू़ी तय की। 
उसने आंशिक रूप स े5 ककमी / घंटा की पैदल यात्रा 
की और आंशिक रूप से 10 ककमी / घंटा की दर स े
साइककल से यात्रा की। साइककल द्वारा तय की गई 
दरू़ी ननम्न में से क्या होगी? 
A. 10 ककमी 
B. 12 ककमी 
C. 13 ककमी 
D. 11 ककमी 
Ans. A 
Sol. 

वह 5 ककमी/घंटा की गनत स ेx ककमी की दरू़ी तय 
करता है। 
प्रश्नानुसार 

 = 9 
10x + 250 – 5x = 450 
5x = 200 
x = 40 
तो, वह 10 ककमी/घंटा की गनत से 10 ककमी की दरू़ी 
तय करता है। 
 
29. 6% प्रनत वषि की दर स े2 वषों में एक ननजश्चत 
राशि 280900 रुपये हो जाती है, ब्याज वावषिक रूप 
से संयोजजत होता है। राशि ज्ञात करें? 
A. 350000 रुपये 
B. 550000 रुपये 
C. 250000 रुपये 
D. 200000 रुपये 
Ans. C 
Sol. 
6% प्रनत वषि की दर स े2 वषों में प्रभावी प्रनतित 

= 6 + 6 +  

= 12.36 
प्रश्नानुसार 
P का 112.36% = 280900 
P = 28090000/112.36 
P = 250000 रुपये 
 
30. यहद x + 3y + 2 = 0 है, तो x3 + 27y3+ 8 
– 18xy का मान ननम्न में स ेक्या होगा? 
A. -2 
B. 1 
C. 2 
D. 0 
Ans. D 
Sol. 
यहााँ x + 3y + 2 = 0 है 
यहद हम x = 1 और y = -1 रखते हैं, तो 
x + 3y + 2 का मान िून्य हो जाता है 
इसशलए हदए गए समीकरण में मूल्य को प्रनतसथावपत 
करके; 
हमारे पास होगा x3 + 27y3+ 8 – 18xy = (1)3 + 
27(-1) + 8 – 18(1)(-1) 
= 1 – 27 + 8 + 18 
= 0
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